LA  LIRA NEGLI ULTIMI 100 ANNI
COMPARAZIONE LIRE - COMPARAZIONE DOLLARO 
Estratto dal Libro-Agenda "FINO AL 2001 E ....RITORNO" di Francomputer 

	2001
	-
	1975
	7,6266
	1949
	26,6132
	1923
	1380,4448

	2000
	-
	1974
	8,9360
	1948
	27,0033
	1922
	1372,4480

	1999
	1,000
	1973
	10,6736
	1947
	28,5911
	1921
	1364,2159

	1998
	1,0158
	1972
	11,7804
	1946
	46,3351
	1920
	1613,9801

	1997
	1,0341
	1971
	12,4423
	1945
	54,6841
	1919
	2120,8698

	1996
	1,0520
	1970
	13,0644
	1944
	107,7026
	1918
	2152,9920

	1995
	1,0930
	1969
	13,7287
	1943
	478,6239
	1917
	3002,1394

	1994
	1,1515
	1968
	14,1141
	1942
	802,6612
	1916
	4246,4914

	1993
	1,968
	1967
	14,2940
	1941
	927,7292
	1915
	5314,0673

	1992
	1,2471
	1966
	14,5799
	1940
	1073,4476
	1914
	5686,0520

	1991
	1,3146
	1965
	14,8718
	1939
	1252,7103
	1913
	5686,0520

	1990
	1,3988
	1964
	15,5178
	1938
	1308,0405
	1912
	5697,4469

	1989
	1,4842
	1963
	16.4379
	1937
	1408,4845
	1911
	5749,2942

	1988
	1,5822
	1962
	17.6735
	1936
	1541,7711
	1910
	5892,2819

	1987
	1,6606
	1961
	18,5748
	1935
	1658,2246
	1909
	6055,4334

	1986
	1,7373
	1960
	19,1178
	1934
	1681,7663
	1908
	5886,1822

	1985
	1,8433
	1959
	19,6255
	1933
	1594,9655
	1907
	5825,8730

	1984
	2,0018
	1958
	19,5434
	1932
	1500,6735
	1906
	6100,9142

	1983
	2,2136
	1957
	20,4797
	1931
	1461,3344
	1905
	6214,2645

	1982
	2,5454
	1956
	20,8752
	1930
	1320,1885
	1904
	6221,0635

	1981
	2,9614
	1955
	21,9139
	1929
	1278,3390
	1903
	6296,8461

	1980
	3,5152
	1954
	22,5291
	1928
	1298,7784
	1902
	6483,5257

	1979
	4,2585
	1953
	23,1348
	1927
	1203.6520
	1901
	6439,4700

	1978
	4,9287
	1952
	23,5853
	1926
	1100,4552
	1900
	6446,7710

	1977
	5,5422
	1951
	24,5873
	1925
	1187,0672
	1899
	6476,1412

	1976
	6,5453
	1950
	26,9755
	1924
	1333,5019
	1898
	6374,4978

	Esempio 1)  quanto corrispondevano 1000 lire di oggi nel  1970 ( somma L.1.000 diviso coefficiente  13,0644 = 76,54 lire

	Esempio 2) quanto corrispondono invece oggi 1000 lire del 1970 ( somma L. 1000 per coefficiente 13,0644 =  13.064  lire

	Attenzione però: nel corrispondente costo di un bene o di un servizio bisogna tenere conto che entrambi hanno subito o un abbattimento/aumento del costo di produzione o un abbattimento/aumento  del costo del servizio.
Lo zucchero ad esempio costava 720 lire nel 1945  (11.000 lire era lo stipendio di un operaio) corrispondente a 76.334 lire di oggi. Mentre un biglietto del tram a lire 4 - sempre del 1945 - è corrispondente a 215 lire di oggi (enorme il primo (come bene di consumo), bassissimo il secondo (come servizio).

Così l'oro;  con uno stipendio del 1975 (154.000) se ne acquistavano 28 grammi, con quello del 1990 (1.100.000), 84 grammi.


